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Fundacja Pomocy Samotnym Matkom w Toruniu z siedzibą w Toruniu przy ul. Jęczmiennej 10 została utworzona dnia 16.09.1991r. na czas nieokreślony. Została zarejestrowana w Sądzie Rejonowym w Toruniu VII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego dnia 5.06.2001r pod numerem KRS 0000017256. W dniu 30.04.2004 r. Fundacja uzyskała status Organizacji Pożytku Publicznego udokumentowany wpisem w Rejestrze Stowarzyszeń, Innych Organizacji Społecznych i Zawodowych, Fundacji Oraz Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej.

Zarząd Fundacji składa się z trzech członków Zarządu:

Prezes Fundacji - Janusz Strześniewski     zamieszkały 87-100 Toruń 
Wiceprezes Fundacji - Małgorzata Rumińska   zamieszkała 87-100 Toruń 
                                  0d 28.06.2014r Anna Lampka

Skarbnik Fundacji - Krystyna Auguścińska     zamieszkała 87-100 Toruń 

Członkowie zarządu Fundacji nie pobierają wynagrodzenia, działają społecznie.

 Celem działania Fundacji Pomocy Samotnym Matkom w Toruniu jest realizowanie zadań z zakresu pomocy społecznej, w tym miedzy innymi:

· otaczanie opieką kobiet ciężarnych, będących w trudnej sytuacji życiowej,

· pomoc rodzinom samotnie wychowującym dzieci,

· podnoszenie poziomu edukacji dzieci pochodzących z rodzin biednych i zaniedbanych,

· prowadzenie działalności wspomagającej rodziny wielodzietne i będące w trudnej sytuacji materialnej,

            propagowanie problematyki ochrony życia poczętego oraz podstaw prorodzinnych.
1.  Fundacja Pomocy Samotnym Matkom  w Toruniu prowadzi:
· Placówkę wsparcia dziennego Świetlicę „Dzieciom Starówki” mieszczącą się w Toruniu przy ul. Jęczmiennej10  Uczęszcza do niej pięćdziesięcioro dzieci w wieku od 6 do 13 lat. Prowadzona jest przez  dwóch pedagogów zatrudnionych na umowę-zlecenie na 5/8 etatu, jednego pracownika socjalnego zatrudnionego na umowę o pracę oraz kucharkę zatrudnioną na umowę zlecenie na 5/8 etatu. 
·  Łączna roczna kwota wynagrodzeń wypłacona w świetlicy  w 2014  roku wynosi          62800,00  zł. 

· Placówkę oświatowo-wychowawczą „Nasz Dom” mieszczącą się w Toruniu przy ul. Grudziądzkiej 163.  Jest to siłownia dla młodzieży w wieku od 15 do 19 lat. Prowadzona przez dwóch wychowawców zatrudnionych na umowę-zlecenie. Łączna roczna kwota wynagrodzeń wypłacona w 2014 roku wynosi 5528,16 zł.
· Biuro Fundacji prowadzone jest przez jedną osobę, kierownika biura Fundacji, na umowę o pracę na 1/1 etatu. Wynagrodzenie roczne - 10.417,02  zł. Kierownik biura zajmuje się pozyskiwaniem środków finansowych na działalność Fundacji, rozdawaniem jedzenia i odzieży pozyskiwanej od darczyńców osobom potrzebującym wsparcia w tym zakresie.
·      Łączna roczna kwota wynagrodzeń wypłacona w 2014  roku  w Fundacji 

           wynosi  78745,18zł.
2. Inne formy działalności Fundacji:

a. udzielanie pomocy materialnej dzieciom objętym opieką przez Fundację (odzież, żywność),

b. organizowanie wypoczynku letniego i zimowego dla dzieci,

c. organizowanie imprez o charakterze kulturalnym i rekreacyjnym dla dzieci i młodzieży,

d. realizacja programów z zakresu profilaktyki uzależnień w ramach realizacji Miejskiego Programu profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych,

e. prowadzenie przez pedagogów zajęć wyrównawczych z przedmiotów szkolnych,

f. współpraca z rodzicami, pedagogami szkolnymi, pracownikami socjalnymi,

g. udzielanie porad o charakterze prawnym, bez prawa reprezentowania,

h. prowadzenie działań wychowawczych wśród dzieci i młodzieży.

3. Inne działalności Fundacji:

i. udzielanie pomocy materialnej dzieciom objętym opieką przez Fundację (odzież, żywność),

j. organizowanie wypoczynku letniego i zimowego dla dzieci,

k. organizowanie imprez o charakterze kulturalnym i rekreacyjnym dla dzieci i młodzieży,

l. realizacja programów z zakresu profilaktyki uzależnień w ramach realizacji Miejskiego Programu profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych,

m. prowadzenie przez pedagogów zajęć wyrównawczych z przedmiotów szkolnych,

n. współpraca z rodzicami, pedagogami szkolnymi, pracownikami socjalnymi,

o. udzielanie porad o charakterze prawnym, bez prawa reprezentowania,

p. prowadzenie działań wychowawczych wśród dzieci i młodzieży.

q.   opieka stomatologiczna.

4. Fundacja nie prowadzi działalności gospodarczej - realizuje wyłącznie cele statutowe.
Fundacja nie posiada własnych nieruchomości, wynajmuje pomieszczenia do prowadzenia działalności statutowej, posiada wyposażenie placówek o wartości jednostkowej nieprzekraczającej kwoty 3.500,00 zł dla ewidencji, których prowadzona jest książka wyposażenia.   

Fundacja Pomocy Samotnym Matkom w Toruniu przedstawia sprawozdanie Fundacji za rok obrotowy rozpoczynający się 1 stycznia 2014r i kończący się w dniu 31 grudnia 2014r.

W wyniku prowadzonej działalności statutowej Fundacja zamknęła rok 2014 wynikiem finansowym ujemnym  kwocie 1200,12 zł, który zostanie pokryty z funduszu zapasowego Fundacji.

Na dzień sporządzenia sprawozdania finansowego nie są znane zdarzenia, które mogłyby zagrażać kontynuowaniu przez jednostkę działalności w okresie najbliższych 12 miesięcy w niezmienionym zakresie.

Aktywa i pasywa w kwocie 24311,05zł zł wyceniono wg zasad określonych w ustawie o rachunkowości oraz wydanych na jej podstawie rozporządzeń.

Środki trwałe oraz wyposażenie są wyceniane w cenie nabycia lub w koszcie wytworzenia, dla celów podatkowych przyjmowane były stawki amortyzacyjne wynikające z ustawy z dnia 15 lutego 1992r. o podatku dochodowym od osób prawnych określającej wysokość amortyzacji stanowiącej koszty uzyskania przychodów. W stosunku do środków trwałych nabytych i wprowadzonych do ewidencji przed dniem 1 stycznia 2000 roku stosowane są stawki wynikające z rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 17 stycznia 1997 roku w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych. Określają one wysokość amortyzacji stanowiącej koszty uzyskania przychodu. Składniki majątku o przewidywanym okresie użytkowania nieprzekraczającym jednego roku oraz wartości początkowej nieprzekraczającej 3.500,00 zł są jednorazowo odpisywane w ciężar kosztów w momencie przekazania do użytkowania.

Należności wycenia się w kwotach wymaganej zapłaty, z zachowaniem zasady ostrożnej wyceny.

Środki pieniężne w walucie polskiej wykazuje się w wartości nominalnej

Kapitały własne ujmuje się w księgach rachunkowych w wartości nominalnej według ich rodzajów i zasad określonych przepisami prawa, statutu spółki.

Kapitał zakładowy wykazuje się w wysokości określonej w umowie lub statucie i wpisanej w rejestrze sądowym.

Zobowiązania, szczególnie wobec budżetu zostały wycenione na dzień bilansowy w kwocie wymagającej zapłaty.

Fundacja Pomocy Samotnym Matkom w Toruniu nie jest płatnikiem podatku VAT oraz podatku dochodowego od osób prawnych. Na koniec każdego okresu rozliczeniowego składa do Urzędu Skarbowego w Toruniu CIT 8 roczny z załącznikami oraz PIT – 4R z rozliczenie podatku dochodowego od osób fizycznych oraz miesięczne deklaracje DRA, RCA do ZUS w Toruniu. 

Składając wnioski o dotacje do Urzędu Miasta lub Urzędu Marszałkowskiego musi przedstawiać zaświadczenia o nie zaleganiu w płaceniu podatków oraz ubezpieczeń społecznych. Na dzień 31.12.2014 r. Fundacja nie zalega w płaceniu podatku dochodowego i ubezpieczeń społecznych a kwoty występujące na koniec roku 2014 zostały zapłacone do dnia        15.03.2015r.

Fundacja Pomocy Samotnym Matkom w Toruniu przechodziła, jak co roku następujące kontrolę:

1) kontrola przeprowadzona przez Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w dniach , której zakres obejmował ocenę działalności placówki w okresie od 12-13.06.2014r do dnia zakończenia kontroli. Wnioski końcowe;

a. strona organizacyjna działania placówki nie budzi zastrzeżeń w zakresie godzin funkcjonowania oraz wydawania posiłków,

b. w trakcie kontroli stwierdzono systematyczne dokonywanie wpisów w dziennikach zajęć prowadzonych w placówce,

c. weryfikowana dokumentacja wychowanków prowadzona prawidłowo,

d. w placówce prowadzone są na bieżąco listy obecności,

e. wszystkie osoby zatrudnione w placówce posiadają niezbędne wykształcenie do pełnienia swoich funkcji wychowawcy,

f. dokumentacja prowadzona w sposób należyty i we wszystkich przypadkach odpowiada stanowi faktycznemu. 

2) kontrola przeprowadzona przez Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Toruniu w dniu 17.02.2014r , celem kontroli była ocena stanu sanitarnego w świetlicy „Dzieciom Starówki” mieszczącej się w Toruniu przy ul. Jęczmiennej 10 

Kontrola zastała zakończona wynikiem pozytywnym dla Fundacji – pomieszczenia Świetlicy bez zastrzeżeń, temperatura pomieszczeń prawidłowa, stan sanitarny łazienek bez zastrzeżeń, apteczka I pomocy wyposażona właściwie.

W okresie sprawozdawczym Fundacja:

1. Prowadziła:

· świetlicę „Dzieciom Starówki” dla 50 dzieci z rodzin ubogich, 

· placówkę oświatowo wychowawcza  „Nasz Dom” dla młodzieży /siłownia/.

5. Współpracowała z Bankiem Żywności w Toruniu w ramach programu „ Dostarczanie nadwyżek żywnościowych najuboższej ludności Unii Europejskiej”.

6. W ramach porozumienia z Miejski Ośrodkiem Pomocy Rodzinie w Toruniu była współpraca w zakresie działań Klubu Integracji Społecznej mająca na celu przeciwdziałanie zjawisku wykluczenia społecznego i zawodowego wśród mieszkańców Gminy Miasta Toruń ze szczególnym uwzględnieniem osób zagrożonych wykluczeniem społecznym z obszaru Starego Miasta.

Opieką Fundacja objęła w 2014 roku:   
· dzieci w wieku 6-13 lat 

-        
50 dzieci

· młodzież w wieku 16-24 lata
-       
67 osób

· w tym osób z rodzin ubogich
-
76 osób

Programy realizowane w 2014r.

Zadanie przeznaczone  dla grupy 50 dzieci w wieku 6-13 lat zamieszkujących rejon Toruńskiej Starówki uczęszczających do świetlicy "Dzieciom Starówki".
1 Zajęcia wspierające rozwijanie zainteresowań i uzdolnień plastycznych „Mali artyści”.2. „Teatr pod słońcem”- zajęcia związane z teatrem zajęciach weźmie  udział 12 dzieci  w wieku 9-13 lat w okresie od marca do grudnia 2014r.Poprzez zabawę w teatr dzieci  uczyły się ról społecznych, wyrażania uczuć. Zabawa w tatr sprawiła dzieciom przyjemność.
www.kujawsko-pomorskie.pl
            
                   

www.um.torun.pl                 Ze środków Gminy Miasta Toruń  były realizowane programy:
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1.  Z zakresu profilaktyki uzależnień pn. ”DZIECIOM STARÓWKI”  finansowany ze środków Gminy Miasta Toruń Skuteczna realizacja ogólnego celu projektu ma prowadzić do: zapobiegania marginalizacji i niedostosowaniu społecznemu dzieci, uspołecznienia i uwrażliwienia dziecka, rozwijania zainteresowań i uzdolnień, wzmocnienia motywacji do udziału w zajęciach, kształtowania charakteru i pożądanych postaw w działaniu grupowym i indywidualnym, przygotowania dziecka do aktywnego uczestnictwa w życiu społeczeństwa zgodnie z zasadami poszanowania drugiego człowieka, rozbudzenia do zaspokajania wyższej jakości potrzeb duchowych i materialnych, nabycia umiejętności komunikacyjnych i prezentowania swoich osiągnięć. Program, sprawi, że dzieci nie będą bały się mieć nadziei, własnych marzeń i nie będą się bały ich realizować. Mogły zmienić swoje wartości, patrzeć na rodzinę jako źródło radości i miłości a nie przyczynę ich klęsk i niepowodzeń.

  2.  Zadanie pod nazwą "Zapewnienie opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców poprzez organizowanie i prowadzenie placówki opiekuńczo wychowawczej wsparcia dziennego dla dzieci i młodzieży" finansowane ze środków Gminy Miasta Toruń. 

3.     Placówka "Nasz Dom" siłownia - realizacja zadania z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, turystyki i krajoznawstwa pn. „POZNAĆ SIEBIE POZNAĆ SPORT”  finansowany ze środków Gminy Miasta Toruń przeznaczony dla młodzieży do 26 rok życia. Celem programu jest : przygotowywanie młodzieży do aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym rozwijanie osobowości młodych ludzi, zwiększanie udziału w życiu społecznym organizowanie i propagowanie sportu jako form spędzania czasu wolnego - wychowanie dzieci i młodzieży przez kulturę fizyczną, zajęcia sportowo -rekreacyjne, turystykę, propagowanie tzw. zdrowego stylu życia, postaw prozdrowotnych w aspekcie zdrowia psychicznego, fizycznego i duchowego.
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 5.Realizacja programu „Dbamy o nasze zdrowie”  w ramach realizacji programu dożywiania dzieci –Danonne  podziel się posiłkiem.
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